

加强地方病防治工作

在举国欢庆建国三十五周年的日子里，中共中央政治局常委、中共中央顾问委员会主任邓小平、中共中央政治局常委陈云为地方病防治工作题词。中共中央政治局常委、国务院总理赵紫阳给中共中央政治局委员、中共中央地方病防治领导小组组长李德生写信作了重要指示。邓小平同志的题词是：“防治地方病，为人民造福”。陈云同志的题词是：“做好地方病防治工作，提高民族素质，为民造福”。赵紫阳同志在信中提出：“防治地方病的工作，对人民生活、生产、国防关系极大，希望你们会同各地继续抓紧落实，务期必成”。

党和国家领导人深知我国的地方病病区广、病情重、危害大，是一个关系到我国民族素质、人民健康的重要问题，因此，一向十分重视地方病防治工作。毛泽东主席、周恩来总理在世时都很关心这项工作，作过许多指示。党的十一届三中全会以来，党中央对这项工作进一步加强了领导，一九八三年在党中央一号文件上明确指出：要搞好地方病防治工作。中共中央总书记胡耀邦同志八三年七月视察甘肃省庆阳地区时提出：在老区要解决地方病的问题。国家主席李先念同志在听取地方病防治工作汇报时强调：要把这项工作抓紧。国务院总理赵紫阳同志在六届人大一次会议的《政府工作报告》中提出：要有效地防治各种地方病。在党中央的领导下，经过广大干部、群众和防治科研人员的努力，我国的地方病防治工作取得了很大的成绩，不仅基本查清了病情，而且控制了大的爆发流行，提高了中华民族健康水平，促进了工农业生产发展和国防建设，改变了病区面貌。病区人民十分感激，都说共产党好，社会主义制度好。

中共中央政治局三位常委的题词和要求，再次充分体现了党中央对地方病防治工作的极端重视，对病区人民的殷切关怀，对从事这项工作的党政负责同志、专业人员、基层干部群众是极大的鼓舞和鞭策。在党中央和国务院的领导下，必定会很快出现地方病防治工作的新局面，全面控制和消灭地方病的目标一定能够达到。

中共中央地方病防治领导小组办公室